         参考答案及评分标准
合肥学院2008至2009学年第 一学期 
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一、填空题：（每空2分，共10分）
1、全排列45321 的逆序数是     9      
2、矩阵A是4阶方阵，且
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4、设向量组
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5、设三阶矩阵A的三个特征值为-2，-1，-6，则
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二、选择填空（每空2分，共10分）
1、已知行列式D=
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3、已知四元齐次线性方程组AX=0，若系数矩阵A的秩R(A)=3，则其基础解系含线性无关的解向量的个数是         A         
(A)  1         (B)  2          (C)  3          (D)  4
   4、已知齐次线性方程组
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5、已知二次型
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三、计算（共26分） 
	得分
	


1、计算行列式的值（8分）
D =
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2、设矩阵A=
[image: image39.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

1

1

1

2

0

1

，B=
[image: image40.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

-

1

1

3

1

2

0

 
求 
[image: image41.wmf]1

)

(

-

T

AB

       （6分）
   解： 经计算 
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3、求矩阵
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   解：
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4、判断向量
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 解：
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四、求齐次线性方程组
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   （本题8分）
 解：对系数矩阵
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五、
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取何值时，线性方程组
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（1）有惟一解；（2）无解；（3）有无穷多解？并求出无穷多个解的通解。

    （本题12分）      
 解：对增广矩阵
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五、将向量组
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六、已知矩阵
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 解：由A的特征方程   
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    令 C
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七、将二次型
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化为标准形并判定其正定性（不限方法）（本题8分）
  解：（用配方法）
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   显然二次型的标准形中正惯性指数为3，故该二次型为正定二次型。
                                     ……………8分
	得分
	


八、证明（每题5分，共10分）
1、 设A、B都是n阶矩阵，且A为对称阵，证明
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